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Týden od 19. do 25. dubnaLekce Lekce 4

4

Bible v našem 
duchovním životě
Texty na tento týden
Pl 3,22.23; 2Tm 3,15–17; J 17,17; Ef 1,13; Ž 119,11; 1K 2,14

Základní verš
„Slovo Boží je živé, mocné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až na rozhraní duše 
a ducha, kostí a morku, a rozsuzuje touhy i myšlenky srdce.“ (Žd 4,12)

Bible. Většina z nás má doma hned několik různých překladů a formátů. Historie této Bible. Většina z nás má doma hned několik různých překladů a formátů. Historie této 
knihy je opravdu bohatá. V průběhu dějin byla tato vzácná kniha tajně opisována, pašo-knihy je opravdu bohatá. V průběhu dějin byla tato vzácná kniha tajně opisována, pašo-
vána a také zakazována, nebo dokonce ničena. Jedná se o jednu z nejstarších knih a patří vána a také zakazována, nebo dokonce ničena. Jedná se o jednu z nejstarších knih a patří 
mezi nejvydávanější knihy na světě. Alespoň nějaká její část je přeložena do všech známých mezi nejvydávanější knihy na světě. Alespoň nějaká její část je přeložena do všech známých 
jazyků. A je třeba dodat, že mnoho lidí obětovalo svůj život, aby se Bible zachovala až do jazyků. A je třeba dodat, že mnoho lidí obětovalo svůj život, aby se Bible zachovala až do 
dnešních dnů.dnešních dnů.

Jaké místo má Bible ve tvém životě? Otvíráš a čteš ji každý den, nebo leží na tvém nočním Jaké místo má Bible ve tvém životě? Otvíráš a čteš ji každý den, nebo leží na tvém nočním 
stolku či v knihovně a padá na ni prach? Máš toho každý den příliš mnoho na to, aby sis stolku či v knihovně a padá na ni prach? Máš toho každý den příliš mnoho na to, aby sis 
našel čas na opravdové studium Božího slova?našel čas na opravdové studium Božího slova?

Boží slovo je živé a mocné. Bůh každého z nás zve, abychom ho nechali promluvit k naše-Boží slovo je živé a mocné. Bůh každého z nás zve, abychom ho nechali promluvit k naše-
mu srdci. Chce nás povzbuzovat, směřovat, vést, měnit a dávat nám naději.mu srdci. Chce nás povzbuzovat, směřovat, vést, měnit a dávat nám naději.

Na Bibli bychom se neměli dívat jen jako na učebnici či sbírku starých příběhů. Je to spíše Na Bibli bychom se neměli dívat jen jako na učebnici či sbírku starých příběhů. Je to spíše 
krásný a hluboký popis toho, jak se Stvořitel vesmíru snaží přiblížit nás k sobě. Toužíme-li krásný a hluboký popis toho, jak se Stvořitel vesmíru snaží přiblížit nás k sobě. Toužíme-li 
růst ve svém vztahu s Bohem, nejlepší, co můžeme udělat, je trávit s ním pravidelně každý růst ve svém vztahu s Bohem, nejlepší, co můžeme udělat, je trávit s ním pravidelně každý 
den kvalitní čas modlitbou, čtením jeho inspirovaného Slova a odevzdáním své vůle tomu, den kvalitní čas modlitbou, čtením jeho inspirovaného Slova a odevzdáním své vůle tomu, 
co učí.co učí.

Osnova lekce
Tématem čtvrté lekce bude nezastupitelná role Bible, Božího slova, v našem duchovním Tématem čtvrté lekce bude nezastupitelná role Bible, Božího slova, v našem duchovním 

životě a růstu. Jde nejen o dar chránící nás před klamy nepřítele, ale také o prostředek, životě a růstu. Jde nejen o dar chránící nás před klamy nepřítele, ale také o prostředek, 
který má moc měnit naše myšlení a charakter. (V další lekci se pak zaměříme na to, jak Bibli který má moc měnit naše myšlení a charakter. (V další lekci se pak zaměříme na to, jak Bibli 
správně číst.)správně číst.)
•  Pl 3,21–23: Důležitost poznávání našeho Boha (neděle)•  Pl 3,21–23: Důležitost poznávání našeho Boha (neděle)
•  2Tm 3,14–17: Boží slovo jako autoritativní zjevení (pondělí)•  2Tm 3,14–17: Boží slovo jako autoritativní zjevení (pondělí)
•  J 17,17: Boží slovo jako měřítko pravdy (úterý)•  J 17,17: Boží slovo jako měřítko pravdy (úterý)
•  Žd 4,12: Proměňující vliv Božího slova na náš život (středa)•  Žd 4,12: Proměňující vliv Božího slova na náš život (středa)
•  1K 2,14: Četba Písma s otevřeností vůči vlivu Ducha svatého (čtvrtek)•  1K 2,14: Četba Písma s otevřeností vůči vlivu Ducha svatého (čtvrtek)
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NEJSILNĚJŠÍ ZBRAŇ
21Beru si však k srdci a s důvěrou očekávám 22Hospodinovo milosrdenství, jež nepomíjí, jeho 
slitování, jež nekončí. 23Obnovuje se každého rána, tvá věrnost je neskonalá. (Pl 3,21–23)

Osobní studium

Než prozkoumáme, proč je Bible tak cenná Než prozkoumáme, proč je Bible tak cenná 
a jak se můžeme hlouběji ponořit do osob-a jak se můžeme hlouběji ponořit do osob-
ního studia Bible, potřebujeme si uvědo-ního studia Bible, potřebujeme si uvědo-
mit jednu důležitou skutečnost: Jedním mit jednu důležitou skutečnost: Jedním 
z neúčinnějších způsobů, jak na nás může z neúčinnějších způsobů, jak na nás může 
satan zaútočit, je zabránit nám, abychom satan zaútočit, je zabránit nám, abychom 
trávili čas s Bohem a jeho Slovem. Mezi jeho trávili čas s Bohem a jeho Slovem. Mezi jeho 
špičkové strategie patří snaha co nejvíce špičkové strategie patří snaha co nejvíce 
nám bránit ve studiu Bible. Používá k tomu nám bránit ve studiu Bible. Používá k tomu 
různé zbraně: málo času, únavu, depresi, různé zbraně: málo času, únavu, depresi, 
pochybnosti nebo lhostejnost. Satan ví, že pochybnosti nebo lhostejnost. Satan ví, že 
když trávíme čas s Bohem a jeho Slovem, když trávíme čas s Bohem a jeho Slovem, 
oživuje to náš život a dává nám to sílu. Sna-oživuje to náš život a dává nám to sílu. Sna-
ží se tedy udělat všechno pro to, aby nám ží se tedy udělat všechno pro to, aby nám 
v tom zabránil.v tom zabránil.

V knize V knize Velké drama věkůVelké drama věků se dozvídáme,  se dozvídáme, 
že „satan se všemi prostředky snaží lidi že „satan se všemi prostředky snaží lidi 
odvést od pravého poznání – nepřeje si, aby odvést od pravého poznání – nepřeje si, aby 
se drželi Bible a rozuměli jejím naučením, se drželi Bible a rozuměli jejím naučením, 
protože ta odhalují jeho klamy“ (GC 593; protože ta odhalují jeho klamy“ (GC 593; 
VDV 384). Satan ví, že mocné Boží slovo ho VDV 384). Satan ví, že mocné Boží slovo ho 
činí bezmocným. Satan chápe, že modlitba činí bezmocným. Satan chápe, že modlitba 
a studium Bible jsou nejsilnějšími zbraně-a studium Bible jsou nejsilnějšími zbraně-
mi, které může lidstvo proti němu použít mi, které může lidstvo proti němu použít 
(Ef 6,17.18; Žd 4,12). Právě proto se nám snaží (Ef 6,17.18; Žd 4,12). Právě proto se nám snaží 
ze všech sil zabránit číst Bibli a modlit se ze všech sil zabránit číst Bibli a modlit se 
nad jejím poselstvím. Ví, že to, co Bůh řekne, nad jejím poselstvím. Ví, že to, co Bůh řekne, 
má obrovskou moc. Nejenže Bůh slovem má obrovskou moc. Nejenže Bůh slovem 
stvořil tento svět (Ž 33,6), ale jeho slova mají stvořil tento svět (Ž 33,6), ale jeho slova mají 

také moc vzkřísit mrtvé (J 11,41–44) a dát také moc vzkřísit mrtvé (J 11,41–44) a dát 
nám sílu vydržet a obstát (Mt 4,1–11).nám sílu vydržet a obstát (Mt 4,1–11).

Tím, že nám satan brání čerpat sílu a po-Tím, že nám satan brání čerpat sílu a po-
vzbuzení z Bible, ovlivňuje nejen náš vztah vzbuzení z Bible, ovlivňuje nejen náš vztah 
s Bohem, ale také naše vztahy s ostatními. s Bohem, ale také naše vztahy s ostatními. 
V našich manželstvích dochází k napětí V našich manželstvích dochází k napětí 
a konfliktům, křičíme na děti, ztrácíme tr-a konfliktům, křičíme na děti, ztrácíme tr-
pělivost s přáteli nebo kolegy. Život se zdá pělivost s přáteli nebo kolegy. Život se zdá 
být příliš uspěchaný; cítíme se vystresovaní být příliš uspěchaný; cítíme se vystresovaní 
a zatížení, bez možnosti úniku. Nejhorší je, že a zatížení, bez možnosti úniku. Nejhorší je, že 
se necháme tímto kolotočem vláčet, aniž by-se necháme tímto kolotočem vláčet, aniž by-
chom se zastavili a zamysleli se, co se vlastně chom se zastavili a zamysleli se, co se vlastně 
děje. Možná jsme přesvědčeni, že jsme Bohu děje. Možná jsme přesvědčeni, že jsme Bohu 
blízko a všechno je v pořádku. Ve skutečnos-blízko a všechno je v pořádku. Ve skutečnos-
ti však mohou uběhnout dny, týdny nebo ti však mohou uběhnout dny, týdny nebo 
měsíce, aniž bychom otevřeli Boží slovo. To měsíce, aniž bychom otevřeli Boží slovo. To 
nás stále více oslabuje a vysiluje.nás stále více oslabuje a vysiluje.

Přestože náš vztah s Bohem může selhá-Přestože náš vztah s Bohem může selhá-
vat, Bůh zůstává stálý a nemění se . V čem vat, Bůh zůstává stálý a nemění se . V čem 
je podle úvodních veršů (Pl 3,21–23) Bůh je podle úvodních veršů (Pl 3,21–23) Bůh 
jiný než my? V čem jsou tyto verše pro tebe jiný než my? V čem jsou tyto verše pro tebe 
povzbuzením?povzbuzením?

Lucifer byl před svým pádem cherubem Lucifer byl před svým pádem cherubem 
ochráncem (Ez 28,14–17). Slyšel Boží slova ochráncem (Ez 28,14–17). Slyšel Boží slova 
a znal jejich neuvěřitelnou moc. Nyní však a znal jejich neuvěřitelnou moc. Nyní však 
věčné Boží pravdy nenávidí a snaží se tímto věčné Boží pravdy nenávidí a snaží se tímto 
směrem ovlivňovat i nás. Když se neroz-směrem ovlivňovat i nás. Když se neroz-
hodneme každodenně naslouchat Božím hodneme každodenně naslouchat Božím 
slovům a dávat jim prostor v našem životě, slovům a dávat jim prostor v našem životě, 
naše mysl se otupí a budeme ochromeni naše mysl se otupí a budeme ochromeni 
strachem.strachem.

Jak bys charakterizoval svůj duchovní život? Je v něm pravidelnost a systém, nebo nejis-
tota a nestálost? Jaké změny potřebuješ udělat?

AplikaceAplikace
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PÍSMO JAKO AUTORITA
14Ty však setrvávej v tom, čemu ses naučil a o čem jsi přesvědčen. Víš, od koho ses tomu naučil. 
15Od dětství znáš svatá Písma, která ti mohou dát moudrost ke spasení, a to vírou v Krista Ježíše. 
16Veškeré Písmo pochází z Božího Ducha a je dobré k učení, k usvědčování, k nápravě, k výchově ve 
spravedlnosti, 17aby Boží člověk byl náležitě připraven ke každému dobrému činu. (2Tm 3,14–17)

Osobní studium

Bible na svých stránkách jasně ukazuje, jaká Bible na svých stránkách jasně ukazuje, jaká 
je její autorita a jaký je její smysl. Uvažuj je její autorita a jaký je její smysl. Uvažuj 
o úvodním textu (2Tm 3,14–17). Co tyto verše o úvodním textu (2Tm 3,14–17). Co tyto verše 
říkají o poslání Písma?říkají o poslání Písma?

Při studiu Písma si potřebujeme dát pozor Při studiu Písma si potřebujeme dát pozor 
na to, abychom se prostřednictvím Bible ne-na to, abychom se prostřednictvím Bible ne-
snažili potvrzovat své vlastní názory a pohle-snažili potvrzovat své vlastní názory a pohle-
dy, protože ty se mohou lišit od Božího vnímá-dy, protože ty se mohou lišit od Božího vnímá-
ní reality. Někteří lidé hledají Boží vůli tak, že ní reality. Někteří lidé hledají Boží vůli tak, že 
zavřou oči a prstem vyberou nějaký náhodný zavřou oči a prstem vyberou nějaký náhodný 
verš, který pak vnímají jako poselství z nebe. verš, který pak vnímají jako poselství z nebe. 
Je tohle ale způsob, jakým chce s námi Bůh Je tohle ale způsob, jakým chce s námi Bůh 
skrze své Slovo komunikovat? Bůh přece není skrze své Slovo komunikovat? Bůh přece není 
loutka na provázku, která čeká, aby sloužila loutka na provázku, která čeká, aby sloužila 
našim potřebám a naší vůli. Jeho cesty a myš-našim potřebám a naší vůli. Jeho cesty a myš-
lenky nás nekonečně přesahují (Iz 55,9), a pro-lenky nás nekonečně přesahují (Iz 55,9), a pro-
to nesmíme určovat či rozhodovat o tom, jak to nesmíme určovat či rozhodovat o tom, jak 
k nám má Bůh promlouvat. Neměli bychom k nám má Bůh promlouvat. Neměli bychom 
si vybírat z Bible jen některé, nám příjemné si vybírat z Bible jen některé, nám příjemné 
části. Bibli bychom měli vnímat jako celek. části. Bibli bychom měli vnímat jako celek. 
Nevyhýbejme se textům, které nás staví před Nevyhýbejme se textům, které nás staví před 
náročná rozhodnutí nebo k jejichž pochopení náročná rozhodnutí nebo k jejichž pochopení 
potřebujeme hlubší studium. Pokud opravdu potřebujeme hlubší studium. Pokud opravdu 
chceme, aby Bůh promlouval do našich živo-chceme, aby Bůh promlouval do našich živo-
tů, potřebujeme Bibli vnímat jako celek a naše tů, potřebujeme Bibli vnímat jako celek a naše 
studium musí být důkladné. Musíme věřit, že studium musí být důkladné. Musíme věřit, že 
Bůh nám v ten správný čas zjeví to, co potře-Bůh nám v ten správný čas zjeví to, co potře-
bujeme slyšet.bujeme slyšet.

Sám Ježíš nám říká: „Miluj Hospodina, Sám Ježíš nám říká: „Miluj Hospodina, 
Boha svého, celým svým srdcem, celou svou Boha svého, celým svým srdcem, celou svou 

duší a celou svou myslí“ (Mt 22,37). Bůh tedy duší a celou svou myslí“ (Mt 22,37). Bůh tedy 
nechce, abychom při hledání jeho vůle pře-nechce, abychom při hledání jeho vůle pře-
stali myslet. Naopak, chce, abychom do vzta-stali myslet. Naopak, chce, abychom do vzta-
hu s ním – a tedy i do jeho poznávání – zapo-hu s ním – a tedy i do jeho poznávání – zapo-
jili celou svou mysl. Touží nám dát rozsáhlé jili celou svou mysl. Touží nám dát rozsáhlé 
poznání o sobě, o světě, ve kterém žijeme, poznání o sobě, o světě, ve kterém žijeme, 
i o nás samotných. Velkou část tohoto po-i o nás samotných. Velkou část tohoto po-
znání nám zjevuje prostřednictvím svého znání nám zjevuje prostřednictvím svého 
Slova. V Písmu nacházíme mnoho příběhů, Slova. V Písmu nacházíme mnoho příběhů, 
ve kterých Bůh komunikoval s lidmi – vzpo-ve kterých Bůh komunikoval s lidmi – vzpo-
meňme například Henocha, Abrahama, Moj-meňme například Henocha, Abrahama, Moj-
žíše či Jóba. V Novém zákoně se zase může-žíše či Jóba. V Novém zákoně se zase může-
me soustředit na Ježíšovy rozhovory s lidmi me soustředit na Ježíšovy rozhovory s lidmi 
v různých životních situacích a v různém v různých životních situacích a v různém 
společenském postavení. Bůh neobchází lid-společenském postavení. Bůh neobchází lid-
ský rozum, ale zve nás, abychom se při své ský rozum, ale zve nás, abychom se při své 
snaze získat spasení (Fp 2,12) podřídili jeho snaze získat spasení (Fp 2,12) podřídili jeho 
Slovu a moudrosti.Slovu a moudrosti.

Naše uvažování však stále zůstává lid-Naše uvažování však stále zůstává lid-
ským – podléhá mnoha omylům a lžím. ským – podléhá mnoha omylům a lžím. 
Ano, náš lidský rozum může odsunout Boha Ano, náš lidský rozum může odsunout Boha 
stranou a pokoušet se problémy vyřešit bez stranou a pokoušet se problémy vyřešit bez 
něho. Takovým uvažováním se však lidé sta-něho. Takovým uvažováním se však lidé sta-
ví na úroveň Boha, nebo dokonce nad něho. ví na úroveň Boha, nebo dokonce nad něho. 
Lidé také mohou přistupovat k Písmu na-Lidé také mohou přistupovat k Písmu na-
myšleně a odmítavě, s přesvědčením, že už myšleně a odmítavě, s přesvědčením, že už 
všechno slyšeli a že na jeho řádcích nenajdou všechno slyšeli a že na jeho řádcích nenajdou 
nic nového nebo překvapivého. Právě když nic nového nebo překvapivého. Právě když 
se cítíme důležití, sebevědomí a přesvědčení, se cítíme důležití, sebevědomí a přesvědčení, 
že nic nepotřebujeme, zanedbáváme svůj že nic nepotřebujeme, zanedbáváme svůj 
vztah s Bohem a spoléháme na své vlastní vztah s Bohem a spoléháme na své vlastní 
omezené poznání a mylné uvažování.omezené poznání a mylné uvažování.

Když otevíráš Bibli, necháváš ji formovat tvé myšlenky a rozhodnutí, nebo k ní přistupuješ 
se svým vlastním očekáváním? Jakým způsobem můžeš tento týden dovolit Písmu, aby tě 
opravdu vedlo?

AplikaceAplikace
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BIBLICKÁ PRAVDA

Posvěť je pravdou; tvoje slovo je pravda. (J 17,17)
Co vysloví Hospodin, jsou slova ryzí, stříbro přetavené do kadlubu v zemi, sedmkráte protříbené. 
(Ž 12,7)
Proto i my děkujeme Bohu neustále, že jste od nás přijali slovo Boží zvěsti ne jako slovo lidské, ale 
jako slovo Boží, jímž skutečně jest. Vždyť také projevuje svou sílu ve vás, kteří věříte. (1Te 2,13)

Osobní studium

Některé teologické směry z druhé poloviny Některé teologické směry z druhé poloviny 
20. století se snažily vyškrtnout z teologie 20. století se snažily vyškrtnout z teologie 
Boha. V roce 2017 se na titulní straně časopi-Boha. V roce 2017 se na titulní straně časopi-
su su TimeTime objevil titulek „Je pravda mrtvá?“ To  objevil titulek „Je pravda mrtvá?“ To 
je zajímavá ilustrace stavu naší společnosti. je zajímavá ilustrace stavu naší společnosti. 
Samotná myšlenka „pravdy“ se rozpadá a ni-Samotná myšlenka „pravdy“ se rozpadá a ni-
kdo neví, co je vlastně pravda. Vládne obecně kdo neví, co je vlastně pravda. Vládne obecně 
rozšířený názor, že dnes neexistuje žádné rozšířený názor, že dnes neexistuje žádné 
měřítko, žádný základ, který by zůstával měřítko, žádný základ, který by zůstával 
neměnný a který by obstál ve zkoušce času. neměnný a který by obstál ve zkoušce času. 
V protikladu k tomu stojí Ježíš, který řekl: V protikladu k tomu stojí Ježíš, který řekl: 
„Já jsem [...] pravda“ (J 14,6). Jeho Slovo o něm „Já jsem [...] pravda“ (J 14,6). Jeho Slovo o něm 
vydává svědectví jako o čisté, ryzí pravdě.vydává svědectví jako o čisté, ryzí pravdě.

Pozorně si přečti následující verše. Jaké Pozorně si přečti následující verše. Jaké 
poselství obsahují a proč je tak důležité?poselství obsahují a proč je tak důležité?
J 17,17J 17,17

Př 30,5.6Př 30,5.6

Ž 12,7Ž 12,7

Bible prohlašuje, že základní pravda, Bible prohlašuje, že základní pravda, 
samotný Ježíš, se nemění (Žd 13,8). Záro-samotný Ježíš, se nemění (Žd 13,8). Záro-
veň platí, že když čteme Boží slovo, může veň platí, že když čteme Boží slovo, může 
naše chápání Boha a jeho pravdy růst. naše chápání Boha a jeho pravdy růst. 
„Existují prameny pravdy, které čekají na „Existují prameny pravdy, které čekají na 
své objevení těmi, co je poctivě hledají.“ své objevení těmi, co je poctivě hledají.“ 
(5T 704) Když Ellen G. Whiteová mluvila (5T 704) Když Ellen G. Whiteová mluvila 
o pravdě, vždy se odvolávala na tu pravdu, o pravdě, vždy se odvolávala na tu pravdu, 
kterou nám dává Bůh prostřednictvím kterou nám dává Bůh prostřednictvím 
svého Slova. svého Slova. 

V Bibli můžeme hledat další světlo, pro-V Bibli můžeme hledat další světlo, pro-
tože Bible nikdy neprotiřečí již zjevené tože Bible nikdy neprotiřečí již zjevené 
pravdě, ale místo toho na ní staví.pravdě, ale místo toho na ní staví.

Přečti si  1Te 2,13; Ž 33,4.5 a Ef 1,13. Jaké Přečti si  1Te 2,13; Ž 33,4.5 a Ef 1,13. Jaké 
myšlenky najdeme v těchto verších?myšlenky najdeme v těchto verších?

Bible – a pouze Bible – musí být základ-Bible – a pouze Bible – musí být základ-
ním zdrojem toho, co chápeme jako pravdu. ním zdrojem toho, co chápeme jako pravdu. 
Všechny ostatní zdroje musí být ověřeny Všechny ostatní zdroje musí být ověřeny 
a prověřeny Božím slovem. a prověřeny Božím slovem. 

Dokonce i to, co pokládáme za rozum či Dokonce i to, co pokládáme za rozum či 
lidské uvažování, musí být ověřeno Božím lidské uvažování, musí být ověřeno Božím 
slovem.slovem.

Někteří lidé tvrdí, že pravda neexistuje. Proč si toto tvrzení samo protiřečí? Jinými slovy, 
proč je tvrzení, že pravda neexistuje, pokusem o vyslovení pravdy a zároveň pokusem 
o její vyvrácení?

AplikaceAplikace
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CO ŘÍKÁ BIBLE

Tvou řeč uchovávám v srdci, nechci proti tobě hřešit. (Ž 119,11)
Slovo Boží je živé, mocné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až na rozhraní duše 
a ducha, kostí a morku, a rozsuzuje touhy i myšlenky srdce. (Žd 4,12)

Osobní studium

Změnilo by se něco ve tvém životě nebo Změnilo by se něco ve tvém životě nebo 
ve tvých vztazích, kdybys před důležitým ve tvých vztazích, kdybys před důležitým 
rozhodnutím nebo při různých problémech rozhodnutím nebo při různých problémech 
a výzvách hledal rady v Bibli? Co by se změ-a výzvách hledal rady v Bibli? Co by se změ-
nilo ve tvém zaměstnání nebo ve sboru, nilo ve tvém zaměstnání nebo ve sboru, 
kdyby lidé vnímali svět optikou Bible a po-kdyby lidé vnímali svět optikou Bible a po-
dle ní by se také snažili žít?dle ní by se také snažili žít?

Autoři Bible věděli, jak cenná jsou její Autoři Bible věděli, jak cenná jsou její 
slova. Žádná jiná kniha nemůže promlou-slova. Žádná jiná kniha nemůže promlou-
vat k vašemu životu tak, jako právě Písmo. vat k vašemu životu tak, jako právě Písmo. 
Slova jsou zaznamenána na stránkách Bible Slova jsou zaznamenána na stránkách Bible 
a my je můžeme každý den číst. Důležitou a my je můžeme každý den číst. Důležitou 
otázkou však je, jak si je můžeme uchovávat otázkou však je, jak si je můžeme uchovávat 
v srdci a jak podle nich můžeme žít.v srdci a jak podle nich můžeme žít.

Jakou radu nacházíme v  úvodních ver-Jakou radu nacházíme v  úvodních ver-
ších (Ž 119,11; Žd 4,12)?ších (Ž 119,11; Žd 4,12)?

Ve verši Žd 4,12 nacházíme důležitou Ve verši Žd 4,12 nacházíme důležitou 
zmínku o tom, jak vlastně máme vnímat Bib-zmínku o tom, jak vlastně máme vnímat Bib-
li. „Dvousečný meč“ je účinná zbraň, ale Bible li. „Dvousečný meč“ je účinná zbraň, ale Bible 
dokáže pro lidskou duši udělat to, co lidské dokáže pro lidskou duši udělat to, co lidské 
nástroje nedokážou. Písmo o sobě říká, že je nástroje nedokážou. Písmo o sobě říká, že je 
„živé“. Je to stále pravda, i když Bible vznikla „živé“. Je to stále pravda, i když Bible vznikla 

před tisíci lety? Ježíš řekl: „Slova, která jsem před tisíci lety? Ježíš řekl: „Slova, která jsem 
k vám mluvil, jsou Duch a jsou život“ (J 6,63). k vám mluvil, jsou Duch a jsou život“ (J 6,63). 
Je-li naše srdce zlomené nebo se náš život Je-li naše srdce zlomené nebo se náš život 
rozpadá, Bůh může svým Slovem změnit rozpadá, Bůh může svým Slovem změnit 
okolnosti kolem nás. Starý zákon popisuje okolnosti kolem nás. Starý zákon popisuje 
Boží slova jako velmi aktivní a účinná. Roz-Boží slova jako velmi aktivní a účinná. Roz-
hodně se o nich nedá říci, že by byla pasivní hodně se o nich nedá říci, že by byla pasivní 
nebo bezmocná (viz Iz 55,11). Když žalmista nebo bezmocná (viz Iz 55,11). Když žalmista 
přemýšlel o vlivu Božích slov, napsal: „Je mi přemýšlel o vlivu Božích slov, napsal: „Je mi 
útěchou v mém pokoření, že tvá řeč mi za-útěchou v mém pokoření, že tvá řeč mi za-
chová život“ (Ž 119,50).chová život“ (Ž 119,50).

Možná jsi někdy zažil opravdový hlad, Možná jsi někdy zažil opravdový hlad, 
nebo jsi držel půst či dietu. Po takové zku-nebo jsi držel půst či dietu. Po takové zku-
šenosti nám většinou chutná všechno. šenosti nám většinou chutná všechno. 
V duchovním smyslu je Bible potravou pro V duchovním smyslu je Bible potravou pro 
naše duše. Je-li tvá duše prázdná a hladová, naše duše. Je-li tvá duše prázdná a hladová, 
otevři živé Slovo. Přečti si  Jr 15,16; 1Pt 2,2 otevři živé Slovo. Přečti si  Jr 15,16; 1Pt 2,2 
a Mt 4,4. Boží slova lahodí mysli i srdci, a Mt 4,4. Boží slova lahodí mysli i srdci, 
a když je čteme, naplní nás a posílí. Takové a když je čteme, naplní nás a posílí. Takové 
zaslíbení jsme obdrželi.zaslíbení jsme obdrželi.

Slova Písma pocházejí od samotného Slova Písma pocházejí od samotného 
Boha. On je adresuje tobě i každému, kdo ho Boha. On je adresuje tobě i každému, kdo ho 
hledá. Když je čteme s modlitbou a s otevře-hledá. Když je čteme s modlitbou a s otevře-
ným srdcem, změní náš život.ným srdcem, změní náš život.

K jakým problémům ve tvém životě může právě teď Bible promluvit? Proč bychom neměli 
dovolit svému sobectví, aby nám zabránilo následovat to, co nám Bible říká?

AplikaceAplikace
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STAV SRDCE

Přijímej z jeho úst naučení, vkládej si do srdce jeho slova. (Jb 22,22)
Přirozený člověk nemůže přijmout věci Božího Ducha; jsou mu bláznovstvím a nemůže je chápat, 
protože se dají posoudit jen Duchem. (1K 2,14)
Proto i my děkujeme Bohu neustále, že jste od nás přijali slovo Boží zvěsti ne jako slovo lid-
ské, ale jako slovo Boží, jímž skutečně jest. Vždyť také projevuje svou sílu ve vás, kteří věříte. 
(1Te 2,13)

Osobní studium

Naše schopnost přijímat poučení z Božího Naše schopnost přijímat poučení z Božího 
slova (Jb 22,22) závisí ve velké míře na tom, slova (Jb 22,22) závisí ve velké míře na tom, 
v jakém stavu je naše srdce, když se dostá-v jakém stavu je naše srdce, když se dostá-
váme pod vliv Písma. Co o tom říká text váme pod vliv Písma. Co o tom říká text 
1K 2,14?1K 2,14?

Je pochopitelné, že duchovně otevřený Je pochopitelné, že duchovně otevřený 
člověk zažije při čtení Bible zcela jinou zku-člověk zažije při čtení Bible zcela jinou zku-
šenost než duchovně uzavřený člověk. Ten, šenost než duchovně uzavřený člověk. Ten, 
kdo je přesvědčen, že Bible je jen naivní, ne-kdo je přesvědčen, že Bible je jen naivní, ne-
důležitý starodávný text, nebude na jejích důležitý starodávný text, nebude na jejích 
stránkách hledat pravdu pro svůj život.stránkách hledat pravdu pro svůj život.

Pokud tedy toužíme, aby se náš vztah Pokud tedy toužíme, aby se náš vztah 
s Bohem rozvíjel, bude velmi záležet na tom, s Bohem rozvíjel, bude velmi záležet na tom, 
jaký máme postoj k Bibli a jak přistupujeme jaký máme postoj k Bibli a jak přistupujeme 
k jejímu studiu. Co o tom říká apoštol Pavel k jejímu studiu. Co o tom říká apoštol Pavel 
v 1Te 2,13?v 1Te 2,13?

Když Bohu důvěřujeme, jeho Slovo v nás Když Bohu důvěřujeme, jeho Slovo v nás 
koná jeho dílo. Když otevíráme Bibli s vírou, koná jeho dílo. Když otevíráme Bibli s vírou, 
že nám Bůh chce prostřednictvím jejích že nám Bůh chce prostřednictvím jejích 

slov něco darovat, skutečně k nám promlu-slov něco darovat, skutečně k nám promlu-
ví a bude působit v našem životě. Závisí to ví a bude působit v našem životě. Závisí to 
však na naší víře a na našich očekáváních. však na naší víře a na našich očekáváních. 
Dobrou zprávou je, že i kdyby byla naše víra Dobrou zprávou je, že i kdyby byla naše víra 
malá, Bůh jí může pomoci růst (Mk 9,24; malá, Bůh jí může pomoci růst (Mk 9,24; 
L 17,6).L 17,6).

Jedním z velkých cílů Bible je ukazovat Jedním z velkých cílů Bible je ukazovat 
nám pravdu o našem vztahu s Bohem a také nám pravdu o našem vztahu s Bohem a také 
to, jak tento vztah posílit. Je-li naše srdce to, jak tento vztah posílit. Je-li naše srdce 
otevřeno působení Ducha svatého a přistu-otevřeno působení Ducha svatého a přistu-
pujeme-li k Písmu s pokorou, vždy odejde-pujeme-li k Písmu s pokorou, vždy odejde-
me změněni, ačkoli si toho ani nemusíme me změněni, ačkoli si toho ani nemusíme 
hned všimnout. Změna může být postupná, hned všimnout. Změna může být postupná, 
růst může být pozvolný. Ale pokud nás bude růst může být pozvolný. Ale pokud nás bude 
ovládat nevšímavost, hřích a neochota se ovládat nevšímavost, hřích a neochota se 
měnit, čtení Bible nám nebude moc užiteč-měnit, čtení Bible nám nebude moc užiteč-
né. Duch svatý nás vybízí, abychom se při-né. Duch svatý nás vybízí, abychom se při-
blížili k Ježíši Kristu. Opravdu mu chceš být blížili k Ježíši Kristu. Opravdu mu chceš být 
blíže? Pokud ano, Boží slovo ti dá „moudrost blíže? Pokud ano, Boží slovo ti dá „moudrost 
ke spasení“ (2Tm 3,15) a porozumíš věcem, ke spasení“ (2Tm 3,15) a porozumíš věcem, 
které sis nikdy ani nedokázal představit.které sis nikdy ani nedokázal představit.

Jak na tom je tvé srdce a tvá mysl, když otevíráš stránky Bible? Přicházíš se svými vlast-
ními názory a s cílem, aby ti je Bible potvrdila? Nebo přistupuješ s otevřenou myslí, s ote-
vřeným srdcem a s upřímnou vírou připravený poznávat, co ti Bůh chce říct? Proč je tvůj 
postoj důležitý?

AplikaceAplikace
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PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ
Zamyslíte-li se nad tím, co jste řekli za posledních 24 hodin, jak byste zhodnotili svá Zamyslíte-li se nad tím, co jste řekli za posledních 24 hodin, jak byste zhodnotili svá 

slova? Byla láskyplná, laskavá, radostná, povznášející, nebo plná frustrace, únavy, úzkosti, slova? Byla láskyplná, laskavá, radostná, povznášející, nebo plná frustrace, únavy, úzkosti, 
hněvu, pomluv či zlomyslnosti? Bible říká: „Čím srdce přetéká, to ústa mluví“ (Mt 12,34). hněvu, pomluv či zlomyslnosti? Bible říká: „Čím srdce přetéká, to ústa mluví“ (Mt 12,34). 
Když máme srdce zanesené špínou a nepořádkem, projeví se to i v našich slovech.Když máme srdce zanesené špínou a nepořádkem, projeví se to i v našich slovech.

Všichni jsme už zažili pocit frustrace, únavy nebo stresu. Takové rozpoložení má vliv i na Všichni jsme už zažili pocit frustrace, únavy nebo stresu. Takové rozpoložení má vliv i na 
to, co vychází z našich úst. Často se jedná o slova, kterých později litujeme. Naopak, když to, co vychází z našich úst. Často se jedná o slova, kterých později litujeme. Naopak, když 
naše srdce překypuje láskou k někomu, jsou i naše slova plná této lásky.naše srdce překypuje láskou k někomu, jsou i naše slova plná této lásky.

Podobně i Bible mluví o Božím srdci a jeho záměrech s námi. Je úžasné pochopit, že právě Podobně i Bible mluví o Božím srdci a jeho záměrech s námi. Je úžasné pochopit, že právě 
taková slova, přímo z Božího srdce, nacházíme v Bibli. Je také ohromující sledovat, jakou taková slova, přímo z Božího srdce, nacházíme v Bibli. Je také ohromující sledovat, jakou 
moc měla Boží slova v průběhu dějin.moc měla Boží slova v průběhu dějin.

„Můžeme brát Bibli jako knihu obsahující dobrá morální naučení, která bychom měli do-„Můžeme brát Bibli jako knihu obsahující dobrá morální naučení, která bychom měli do-
držovat, pokud jsou v souladu s názory naší doby a naším postavením ve světě. Něco zcela držovat, pokud jsou v souladu s názory naší doby a naším postavením ve světě. Něco zcela 
jiného je však považovat Bibli za to, čím ve skutečnosti je – za slovo živého Boha, za slovo, jiného je však považovat Bibli za to, čím ve skutečnosti je – za slovo živého Boha, za slovo, 
které má usměrňovat naše slova, činy i myšlenky. Nebrat Bibli zcela vážně je totéž jako ji které má usměrňovat naše slova, činy i myšlenky. Nebrat Bibli zcela vážně je totéž jako ji 
úplně zavrhnout. Toto praktické odmítání Bible lidmi, kteří tvrdí, že jí věří, je nejzávažněj-úplně zavrhnout. Toto praktické odmítání Bible lidmi, kteří tvrdí, že jí věří, je nejzávažněj-
ším důvodem, proč mladí lidé pochybují a nevěří.“ (Ed 260; Vých 154) ším důvodem, proč mladí lidé pochybují a nevěří.“ (Ed 260; Vých 154) 

Otázky k rozhovoru
1.  Jaké logické a racionální důvody máte pro svou víru? Pravděpodobně jich je mnohem 

víc, než si uvědomujeme.
2. Jak se můžete ujistit, že studium Bible a modlitba jsou skutečně základem vašeho vzta-

hu s Bohem? Jak by vypadal vztah s Bohem bez modlitby a studia Bible?
3.  Pokud by si někdo chtěl prohloubit svůj vztah s Bohem, které texty Písma byste mu 

doporučili jako první?
4.  Jak můžete žít podle každého slova, které vychází z úst Hospodinových? (Dt 8,3) Jak by 

se to mohlo projevit ve vašem životě?
5.  Co nám následující pasáže říkají o Božích slovech? Žd 11,3; Ž 33,6; Mt 11,4.5; 1Te 4,16; 

Ef 6,17; Jk 1,21
Shrnutí

Bible je živá a mocná a její čtení je základem pro růst našeho vztahu s Bohem. Nejenže Bible je živá a mocná a její čtení je základem pro růst našeho vztahu s Bohem. Nejenže 
nás učí o úžasné Boží povaze a jeho interakcích s lidstvem během celých dějin, ale promlou-nás učí o úžasné Boží povaze a jeho interakcích s lidstvem během celých dějin, ale promlou-
vá i dnes ke každému z nás, jestliže k ní přistupujeme s pokorou.vá i dnes ke každému z nás, jestliže k ní přistupujeme s pokorou.
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